

司机兼职“裁缝”制作布艺兔子盲盒装扮公交车厢

这个“月满中秋”主题车厢真拉风

中秋节临近，389路驾驶员陈海峰手工缝制了一批布艺兔子，将车厢用花灯装扮了一番，9日，他驾驶精心装扮的“月满中秋”主题车投入运行，为乘客送上传统佳节相伴的公交之旅。

司机原来是个老裁缝

8月底，陈海峰利用下班时间为学生准备“开学礼”，手工缝制了数十条手绢，每条手绢上都绣上“健康”“快乐”“学习进步”等字样，新学期开学第一天，他与同事一起走进青岛实验初中李沧分校北校区，将手绢全部送了出去。

在9月初的一次班组会议上，陈海峰提出打造节日主题车厢的想法，班组成员纷纷献计献策表示支持。随后，在场站休息室里，班组成员利用网购材料做手工灯笼。“老陈是老裁缝了，这点活难不倒他。”389路线班长田言海告诉记者，“我们几个可是头一次做这种手工活，刚开始做得很慢，后来熟练了，效率也高了。”

最近一个星期，陈海峰的下班时间几乎都耗在缝纫机前，忙着准备“中秋礼”。他手工缝制了一批布艺兔子，都装进不透明盒子里，将以盲盒形式送给乘客。“听闺女说，现在年轻人都爱买盲盒，大家喜欢的东西，我就愿意尝试去做。”陈海峰说。

9日上午，记者来到公交李沧公司世博园场站，陈海峰正和同事一起忙着布



陈海峰(右一)和同事在布置车厢。

置车厢。车厢里挂满了兔子花灯和中秋节挂饰，车窗也贴上了中秋节窗花。经过一上午忙碌，“月满中秋”主题车厢顺利完工。主题车厢所用饰品都是389路线班组成员们一块准备的。陈海峰将兔子盲盒拿进车厢，摆在驾驶室附近。

开车上路，主题车厢浓厚的节日氛围引得不少乘客点赞，“驾驶员有心了，我闺女很喜欢这个小兔子，抱着就不撒手了。”乘客赵女士告诉记者。

此次陈海峰一共制作了43个布艺兔子，他计划中秋节前拿出10个送给乘车的小朋友。中秋节当天，会在每一

个座位上各放一个兔子盲盒，送给首批乘车的乘客。陈海峰解释道：“兔子数量都是算好了的，车上一共33个座位，第一波送完后，正好还剩33个兔子。”

针线活是跟着姐姐学的

陈海峰原是一名武警，入伍三年，参与过抗洪救灾，曾荣获“优秀士兵”荣誉称号三次、立三等功一次。陈海峰告诉记者，2007年，他姐姐经营一间样衣制作的小工厂，他跟着姐姐学起了针线活。从简单的裁剪学起，后来慢慢学会了开兜、熨

烫、钉扣、缝合等。“很难，针线活对男人来说学起来很难。”陈海峰回忆，当时，厂里的废旧布料几乎都在他手里。陈海峰进厂待了三年，2010年，他转行做了保安，妻子开了一家售卖婴儿口水巾等母婴用品的网店。当时，陈海峰回家会抽空帮妻子打下手，一块缝制口水巾。2016年，因为生了二胎，网店也搁置了。陈海峰感叹，一晃六七年过去了，没想到现在手艺还能拾起来。

为乘客“兼职”做裁缝

2023年冬天，因为老乘客的一句“座椅有点凉”，陈海峰拿出多年没动的缝纫机，连夜加工，赶制了一批坐垫，安装进了车厢里。坐垫上线后，不少老年乘客给出好评。

“这件事给了我启发，我得把针线活拾起来，借助特长来提升车厢服务！”陈海峰说。今年元宵节前，他提前准备了一批红色布料和一些红绳，一口气做了四五十个福袋，和网购的灯笼一起布置进了车厢。“福袋里有的装着巧克力，有的装着苹果，寓意甜蜜蜜、平平安安，很受小朋友的欢迎，一圈还没运行完，福袋就全部送出去了。”陈海峰说。

陈海峰表示：“现在手艺拾起来了，以后我要当好乘客的专职司机，也要当好乘客的‘兼职裁缝’，把满满的温暖装进我的车厢。”观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中

岛城首届环境监测员技能竞赛举行

本报9月10日讯 近日，岛城举行首届环境监测员职业技能竞赛，市生态环境局城阳分局三名选手从136名选手中脱颖而出，斩获前三。此次竞赛是对全市环境监测员专业技能的一次大考，也是提升环境监测综合能力、推动环保事业发展的重要契机。市生态环境局城阳分局成立了备考小组。备战期间，白天，参赛选手利用工作间隙在实验室里反复练习实验操作，熟练掌握各种监测仪器的使用方法，不断提高操作的准确性和熟练度；晚上，又挑灯夜战，深入学习环境监测的理论知识，研究相关标准和规范。在竞赛中，城阳分局三名参赛选手取得了优异成绩。

据了解，市生态环境局城阳分局监控中心共有监测人员16人，通过的资质认定监测项目包括水（含大气降水）和废水、环境空气和废气、噪声3大类48个项目。全体监测人员通过了上岗证考核，实现了全员持证上岗。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

天气预报

市区

今天 多云转小雨

东北风 3-5级 24℃~30℃

明天 小雨转中雨

东南风 3-5级 25℃~30℃

明天

崂山 小雨转中雨 26℃~29℃

即墨 小雨转中雨 25℃~31℃

胶州 小雨转中雨 24℃~31℃

黄岛 小雨转中雨 24℃~29℃

莱西 小雨转中雨 24℃~32℃

平度 小雨转中雨 25℃~32℃

“00后”徒弟为“劳模师父”送节日祝福

本报9月10日讯 “师带徒，传帮带”是公交行业不变的宝贵精神财富，教师节当天，375路年轻的驾驶员刘佳伟早早来到工作岗位，为“老师”周双送上了一份特殊礼物。

375路线有个特殊传统叫做“导师带徒”，新员工首先跟随“老师”跟车学习，在完成为期三个月“导师带徒”活动后，才能单独行车运营。周双和刘佳伟就是375路的一对“师生”。周双是375路线的一名末班车驾驶员，先后荣获“诚信服务标兵”“城运服务示范明星”“劳动模范”等荣誉称号，17年里他先后带出了20余名徒弟，其中年龄最小的是刘佳伟。

00后刘佳伟去年3月进入青岛公交集团，成为375路线上最小的公交司机，在师带徒活动中，刘佳伟主动选择周双作为师父。在周双引导下，刘佳伟一步步茁壮成长。

“师父，这是我为您准备的节日贺卡，学生祝您工作顺利，身体健康！”



周双和刘佳伟(右)。

10日下午，在场站等候发车的周双收到了刘佳伟的爱心贺卡。“周双是一位细心、负责的好老师，他把自己的工作经验、驾驶技术、服务方法倾囊相授，使我迅速适应了从学生到企业员工身份的转变，让我能更好地适应

工作岗位。一年多来，不管是工作还是生活，他都帮助了我许多。”刘佳伟表示，他为周双准备了亲手写的贺卡，希望通过这种方式表达自己的感激之情。

师徒情深匠心传承。在公交行业中，像周双和刘佳伟这样的师徒情还有很多。公交隧道五分公司驾驶员刘宽昌与杨涛是一对师徒。刘宽昌拥有三十年驾龄，多次荣获公交集团劳模、优秀党员及先进个人等荣誉称号，他将驾驶技能毫无保留地传授给徒弟杨涛，更将“安全行车、服务至上”的精神深深烙印在徒弟心中。“刘宽昌永远把安全工作放在首位，安全行驶是我进入公交学习的第一课。”杨涛说。在师傅的悉心指导下，他迅速成长为一名优秀的公交司机，不仅掌握了扎实驾驶技能，更学会了如何用心去服务每一位乘客。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

崂山区举办行政执法“技能大比武”

本报9月10日讯 10日，崂山区总工会、区综合行政执法局联合举办的第二届“技能大比武”劳动竞赛拉开帷幕。

此次技能大比武，设置团体队列会操、个人执法专业比武、无人机操控比武、中队长专业执法比武、团体执法专业比武等五项竞赛环节，来自派驻各街道执法中队、景区执法中队、局机关共12支队伍参赛，200余名执法人员进入决赛，全方位考察参赛人员对综合执法领域法律法规的熟悉情况以及执法实操能力。通过激烈角逐，评委公正评审，最终分别评选出一等奖5个、二等奖18个、三等奖36个和优秀奖。



技能大比武现场。

今年以来，崂山区综合执法局坚持严格规范公正文明执法，持续在提

升城市环境品质打头阵、当先锋，累计拆除违法建设43万余平方米，整治居民楼院26个，保障了中韩安置区、张村河水质净化厂二期等重点项目建设；以打造全市最洁净城区为目标，清理市容“十乱”1.3万余处，整治圈占绿地5100余平方米，打造3处广告招牌示范街区，进一步提升了城市宜居水平；深入开展“扫黄打非”和文化执法，抓实旅游秩序治理，切实维护崂山旅游环境秩序；扎实推进扬尘、燃气、物业、水政等各领域专项执法，荣获全省“干事创业好团队”等荣誉称号。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 陈小川）